Инструкция для мастера и педагога   КГБПОУ «Эвенкийского многопрофильного техникума» при реализации образовательных программ среднего профессионального образования с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий


В соответствии с Указом Губернатора Красноярского края «О мерах по организации и проведению мероприятий, направленных на предупреждение завоза и распространения, своевременного выявления и изоляции лиц с признаками новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV,  на территории Красноярского края» №54-уг от 16.03.2020 г., Приказом Министерства образования Красноярского края №111-11-05 от 18.03.2020 года,  Приказом Техникума от 17.03.2020 года  №  19/02-01 обучение по основным образовательным программам среднего профессионального образования с 18.03.2020 года в Техникуме осуществляется с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (далее ЭО и ДОТ).
 	Краткое описание системы дистанционного обучения.
Для организации учебного процесса посредством ЭО и ДОТ на сайте КГБПОУ «ЭМТ» www.agro91@tura.evenkya.ru размещены: Положение об организации учебного процесса посредством электронного обучения с использованием дистанционных образовательных технологий в Краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Эвенкийский многопрофильный техникум» и данная инструкция, ссылки на электронные образовательные ресурсы, в том числе на электронную библиотеку КГБПОУ «ЭМТ» (http://www.Znanium.com/, http://BOOK.RU ).
Обучение с применением ЭО и ДОТ осуществляется по расписанию учебных занятий учебных групп с загрузкой задания на учебную неделю, размещенном на официальном сайте КГБПОУ «ЭМТ» в разделе «Обучение»- «Дистанционное обучение». 
 Информирование о режиме, сроках, условиях работы осуществляется посредством сайта Техникума и официальной страницы учебной группы КГБПОУ «ЭМТ», электронной почты и  в сети «WhatsApp». 
Преподаватели и мастера производственного обучения ведут дистанционные занятия согласно расписания и графика учебного процесса. Во время дистанционного обучения педагогам необходимо соблюдать темы учебного занятия в соответствии с рабочей программой. 
Преподаватели и мастера своевременно ведут мониторинг дистанционного обучения студентов и выставляют отметки в журналы, в соответствии с темой учебного занятия. 
Отметку обучающимся за работу, выполненную во время дистанционного обучения, необходимо выставлять в графу журнала, соответствующую теме учебного занятия. 
Преподавателям и мастерам производственного обучения для организации дистанционного обучения необходимо разработать методические материалы, в соответствии с  рабочими программами  и тематикой занятий. 
Преподавателям и мастерам необходимо разработать подробную технологическую карту включающую информацию: 
-о форме дистанционного обучения, технологии доступа студентов к учебному материалу; 
-системе обратной связи со студентами; 
- системе мониторинга освоения учебных заданий; 
-о форме контроля освоения опорных знаний. 
[bookmark: _Hlk35526966] 	Преподаватели и мастера производственного обучения для обучающихся размещают учебные материалы по учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам профессиональных модулей для скачивания. Электронные учебные материалы в зависимости от учебного плана могут содержать:
-     конспекты лекций, презентации; 
- для освоения теоретических основ учебной дисциплины или междисциплинарного курса, тестовые задания, ситуационные задачи и другие оценивающие задания;
-  для выполнения практических заданий, методические указания по выполнению контрольных и курсовых работ, а также различную сопроводительную информацию. 
Информация для скачивания по учебной дисциплине или междисциплинарному курсу профессионального модуля представлена преподавателем в соответствии с «Расписанием обучения». В процессе обучения информация дополняется и обновляется. Преподаватель размещает следующую информацию:
- пояснения для обучающихся (например, какие на текущей неделе необходимо изучить разделы учебного пособия и т.д.);
-   ресурсы (документы форматов MS Word, MS Excel, MS PowerPoint, PDF), дистанционные учебные задания. 
К дистанционным учебным заданиям относятся:
- задания (в виде текста, файла и др.);
- перечень тем для написания реферата;
- ситуационные задачи;
- тесты и т.д.
На каждое учебное занятие необходимо иметь УМК включающее: 
- подробную инструкцию для студентов по освоению учебного материала, который содержит дату, и время для начала работы над заданием, сроки выполнения заданий, определенное время сдачи  выполненного задания, ссылки на учебные материалы или платформу, где будет идти работа, подробный план работы над учебным материалом; 
- подробный теоретический материал, который студентом в обязательном порядке конспектируется в лекционную тетрадь. Учебный материал должен содержать инструкции по работе, время, которое требуется для работы над заданием и по изучению материалов, необходимые стратегии, рекомендации и подсказки, алгоритмы решения задач. Обучение студентов рекомендуется организовать через интерактивные учебные материалы, учебный контент (видео, интерактивные видео, текст, рисунки), самопроверку, ссылки и т.д.; 
- образовательные ресурсы учебного занятия могут быть представлены в виде: текстовых документов (.doc, .pdf, …); 
-презентаций PowerPoint в демонстрационной версии, аудио- и видеофрагментов, интерактивных карт, интерактивных заданий; тестовых заданий, электронных рабочих тетрадей, Flash–анимаций;
- задания для самопроверки и отработки учебного материала; 
- итоговый контроль усвоения знаний по теме; 
- контрольно- измерительные материалы.
Заместитель  директора по УПР  должен ежедневно осуществлять контроль организации дистанционного обучения, путем мониторинга расписания и своевременного заполнения журналов. 
Методический отдел должен оказать своевременную методическую помощь преподавателям по организации дистанционного обучения, а также ежедневно осуществлять мониторинг методического обеспечения дистанционного обучения, согласно расписания учебных занятий. 
[bookmark: _GoBack]          Классные руководители групп и мастера производственного обучения учебных групп должны собрать с родителей всех обучающихся  письменное обязательство о возложении на них ответственности за сохранность жизни и здоровья детей, соблюдения мер санитарно-противоэпидемических мероприятий, контроль за процессом выполнения учебных заданий в период дистанционного обучения. 
