
ИНСТРУКЦИЯ
для обучающихся Краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Эвенкийский многопрофильный техникум» при обучении по образовательным программам среднего профессионального образования с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий

В соответствии с Указом Губернатора Красноярского края «О мерах по организации и проведению мероприятий, направленных на предупреждение завоза и распространения, своевременного выявления и изоляции лиц с признаками новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV,  на территории Красноярского края» №54-уг от 16.03.2020 г., Приказом Министерства образования Красноярского края №111-11-05 от 18.03.2020 года,  Приказом Техникума от 17.03.2020 года  №  19/02-01 обучение по основным образовательным программам среднего профессионального образования с 18.03.2020 года в Техникуме осуществляется с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (далее ЭО и ДОТ).

Краткое описание системы дистанционного обучения.
Для организации учебного процесса посредством ЭО и ДОТ на сайте КГБПОУ «ЭМТ» www.agro91@tura.evenkya.ru размещены: Положение об организации учебного процесса посредством электронного обучения с использованием дистанционных образовательных технологий в Краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Эвенкийский многопрофильный техникум», данная инструкция, ссылки на электронные образовательные ресурсы, в том числе на электронную библиотеку КГБПОУ «ЭМТ» (http://www.Znanium.com/, http://BOOK.RY).
 
Инструкция по работе в системе дистанционного обучения.
Инструкция для обучающихся содержит описание работы и освоения учебного материала, размещенного в электронной информационно-образовательной среде.
Обучение происходит во взаимодействии с преподавателем. Обучение с применением ЭО и ДОТ осуществляется по расписанию учебных занятий учебных групп с загрузкой задания на учебную неделю, размещенном на официальном сайте КГБПОУ «ЭМТ» в разделе «Обучение»- «Дистанционное обучение». 
Информирование о режиме, сроках, условиях работы осуществляется посредством сайта Техникума и на  официальной странице учебной группы в сети «WhatsApp» ежедневно, в соответствии с расписанием, в ленте этой страницы мастером группы. 
Для осуществления режима учебной работы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, обучающийся должен иметь выход в интернет с персонального компьютера или мобильного телефонного устройства.
Выполненные работы обучающихся, результаты выполненных работ преподавателем,  принимаются на адрес электронной почты, в личных сообщениях в «WhatsApp» или любым иным дистанционным способом, определенным преподавателем. 
Для обучающихся размещаются учебные материалы по учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам профессиональных модулей для скачивания. Изучение обучающимися учебных материалов является основой изучения дисциплины и междисциплинарного курса. Электронные учебные материалы в зависимости от учебного плана могут содержать конспекты лекций, презентации 
- для освоения теоретических основ учебной дисциплины или междисциплинарного курса, тестовые задания, ситуационные задачи и другие оценивающие задания 
-для выполнения практических заданий, методические указания по выполнению контрольных и курсовых работ, а также различную сопроводительную информацию. 
Информация для скачивания по учебной дисциплине или междисциплинарному курсу профессионального модуля представлена преподавателем в соответствии с «Расписанием обучения». В процессе обучения информация дополняется и обновляется. Преподаватель размещает следующую информацию:
- пояснения для обучающихся (например, какие на текущей неделе необходимо изучить разделы учебного пособия и т.д.);
- ресурсы (документы форматов MS Word, MS Excel, MS PowerPoint, PDF), дистанционные учебные задания. 
К дистанционным учебным заданиям относятся:
- задания (в виде текста, файла и др.);
- перечень тем для написания реферата;
- ситуационные задачи;
- тесты и т.д.
Срок проверки преподавателями заданий, не должно превышать 3 дней с момента отправки обучающимися ответов. Результаты проверки заданий размещаются на сайте техникума и социальных сетях  во вкладке «Дистанционное обучение»  по курсам обучения.
Некоторые задания имеют ограничения по срокам их выполнения! Решение о продлении срока выполнения заданий принимает преподаватель. При этом преподаватель имеет право снизить оценку.
 После окончания указанного срока в обязанности преподавателя не входит прием выполненных заданий, и невыполненные задания обучающихся переходят в разряд задолженностей. Решение о приеме задолженностей принимает учебная часть техникума и преподаватель. Обучающиеся, не посещающие систему дистанционного обучения и не выполняющие задания преподавателей, могут быть отчислены из техникума.
Если учебным планом программы подготовки специалистов среднего звена и программа подготовки квалифицированных рабочих и служащих  по предусмотрены дистанционные дифференцированные зачеты по учебным дисциплинам или междисциплинарным курсам профессиональных модулей, то эти дифференцированные зачеты проводятся путем выполнения заданий в установленные сроки с их последующей отправкой преподавателю для проверки. Допуском к прохождению дифференцированного зачета является выполнение всех заданий дистанционного курса по данной учебной дисциплине, междисциплинарному курсу и оцениванием их по пятибалльной системе. Обучающийся, получивший положительные оценки (отлично, хорошо и удовлетворительно) по всем заданиям, считается прошедшим дистанционную часть обучения. 
 Мастера учебной группы осуществляют контроль следующих действий: 
− добавление учетных записей всех преподавателей, осуществляющих обучение по учебным дисциплинам и профессиональным модулям; 
− удаление информации, не связанной с организацией учебного процесса с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
Для взаимодействия со студентами преподаватели могут использовать программное обеспечение Техникума. 
Для обучающихся, осваивающих общеобразовательные дисциплины, самостоятельная работа организуется посредством сайта КГБПОУ «ЭМТ» www. agro91@tura.evenkya.ru.
[bookmark: _GoBack]Индивидуальные консультации оказываются посредством вышеуказанных программных продуктов во время, определенное для консультаций преподавателем.
Мастера групп осуществляют ежедневный мониторинг посещения обучающимися производственной практики на предприятиях района и предоставляют ежедневно отчет до 15.00 часов секретарю учебной части задания выполняются обучающимся во время, строго отведенное для этого преподавателем. 
 

